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L'UNFPA intensifie son appui aux mères dans la corne de l'Afrique; leur vie en dépend
ORGANISATION DES NATIONS UNIES, New York, 22 juillet 2011 — L'UNFPA, Fonds des Nations Unies pour la population, amplifie ses efforts pour répondre à la crise humanitaire causée par la famine et le déplacement de populations dans la corne de l'Afrique. “Nous sommes profondément préoccupés par la gravité de la situation dans la région”, a déclaré le Dr. Babatunde Osotimehin, Directeur exécutif de l'UNFPA. “Nous appelons la communauté internationale à prendre en charge d'urgence les besoins uniques des femmes enceintes et des mères qui voient la survie de leur famille particulièrement exposée.” 

La vie des enfants qui risquent de mourir d'inanition dépend principalement de la capacité de leurs mères à les nourrir et à pourvoir à leurs besoins. Quand une  femme souffre de la faim et qu'elle est en proie à l'épuisement, la survie de ses enfants est encore plus menacée. La famine conduit aussi à des complications durant la grossesse et l'accouchement et accroît le risque de décès maternels et de maladies infantiles. Selon les experts, éliminer la malnutrition chez les mères peut réduire de près d'un tiers les cas d'invalidité chez leurs nourrissons. 
Etant donné que 80 % des réfugiés dans la région sont des femmes et des enfants, l'UNFPA se soucie avant tout de dispenser des soins aux femmes enceintes et aux mères allaitantes. Les bureaux de pays de l'UNFPA en Somalie, au Kenya, en Ethiopie et à Djibouti prennent des mesures d'urgence pour distribuer des produits de santé reproductive, de l'équipement médical et des trousses d'hygiène féminine aux populations touchées. Cela assurera aux mères et à leurs enfants le nécessaire pour leur sauver la vie, tout en facilitant aussi des accouchements sans risques. 


“Le faible revenu dont les femmes disposent quelquefois leur sert principalement à se procurer un peu de nourriture au jour le jour, ce qui fait des soins de santé la moindre des priorités pour leur famille”, a déclaré le Dr. Osotimehin. L'UNFPA distribue donc actuellement des trousses d'hygiène féminine dans les régions touchées afin de répondre aux besoins uniques des femmes. Ces trousses comprennent des articles d'hygiène tels que tampons périodiques, sous-vêtements et savon. En raison des strictes règles d'habillement suivies par les femmes en Somalie, des foulards figurent dans ces trousses de manière à assurer la mobilité des femmes qui peuvent ainsi avoir accès aux centres de distribution de nourriture et pourvoir aux besoins de leurs enfants. Plus de 3 500 trousses ont déjà été distribuées dans le nord et le nord-est du Kenya. 

UNFPA est d'autre part alarmé par le surpeuplement actuel à Dadaab (Kenya), la colonie de réfugiés la plus vaste du monde, dont la population atteint près de 380 000 personnes.  Les services de santé pouvant à peine suffire à leur tâche, l'UNFPA travaille avec des partenaires locaux à dispenser les soins de santé reproductive prévus à celles qui en ont un urgent besoin.

En outre, les femmes, les fillettes et les jeunes garçons placés en de telles situations sont de plus en plus vulnérables à la violence sexuellle et à l'exploitation sexuelle, y compris la traite des êtres humains. L'UNFPA veille à ce que des services médicaux et psychosociaux soient fournis aux survivant(e)s de la violence sexuellle. 

Comme la sécheresse persiste dans la région, la famine et ses conséquences continueront d'affecter les femmes pour tout l'avenir prévisible.  “Si une riposte à court terme et immédiate s'impose d'urgence”, a exposé le Dr. Osotimehin, “l'UNFPA travaille à élaborer une stratégie pour un appui à long terme à la région.” 

*****

L’UNFPA, Fonds des Nations Unies pour la population, est une organisation internationale au service du développement qui promeut le droit de chaque femme, homme et enfant à vivre en bonne santé et à jouir de chances égales. L’UNFPA vient en aide aux pays qui utilisent les données relatives à la population afin de concevoir des politiques et des programmes visant à réduire la pauvreté et à faire en sorte que chaque grossesse soit désirée, chaque accouchement sans risques, chaque jeune non contaminé par le VIH/sida, chaque fille et femme traitée avec dignité et respect.
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