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ЮНФПА активизирует оказание жизненно важной помощи для удовлетворения потребностей матерей в странах Африканского Рога
ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ, Нью-Йорк, 22 июля 2011 года — ЮНФПА, Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения, расширяет масштабы своей деятельности по борьбе с гуманитарным кризисом, вызванным голодом и перемещением населения, в странах Африканского Рога. «Мы глубоко обеспокоены серьезностью ситуации в регионе, – заявил Директор-исполнитель ЮНФПА д-р Бабатунде Осотимехин. – Мы призываем международное сообщество безотлагательно принять меры по удовлетворению особых потребностей беременных женщин и матерей, выживанию семей которых угрожает особая опасность».
Жизнь голодающих детей во многом зависит от способности их матерей кормить и обеспечивать их. Когда женщина страдает от голода и истощения, выживание ее детей оказывается под еще большей угрозой. Кроме того, голод ведет к осложнениям во время беременности и родов и повышает риск материнской смертности и младенческих заболеваний. По оценкам экспертов, ликвидация недоедания среди матерей может привести к уменьшению случаев инвалидности у их детей младенческого возраста почти на треть. 
Ввиду того, что 80 процентов беженцев в регионе составляют женщины и дети, ЮНФПА занимается прежде всего оказанием услуг беременным женщинам и кормящим матерям. Страновые отделения ЮНФПА в Эфиопии, Сомали, Кении и Джибути принимают неотложные меры по распределению среди пострадавшего населения предметов снабжения для охраны репродуктивного здоровья, медицинской техники и комплектов средств личной гигиены. Это обеспечит жизненно необходимый уход за матерями и их детьми и при этом облегчит безопасные роды. 


«Те небольшие доходы, которые, возможно, и есть у женщин, в основном тратятся на то, чтобы приобрести немного еды на каждый день, а на охрану здоровья средства из семейного бюджета выделяются в последнюю очередь», – заявил д-р Осотимехин. Поэтому ЮНФПА для удовлетворения особых потребностей женщин распределяет в пострадавших районах комплекты средств личной гигиены. Эти комплекты включают такие средства гигиены, как гигиенические прокладки, нижнее белье и мыло. Из-за жестких требований к внешнему виду женщин Сомали в эти комплекты входят головные платки, что позволяет обеспечить мобильность женщин, давая им возможность добраться до центров распределения продовольствия и получить еду для своих детей. На севере и северо-востоке Кении уже распределено свыше 3 500 таких комплектов. 

ЮНФПА также беспокоит чрезмерная загруженность Дадааба (Кения) – крупнейшего лагеря беженцев в мире, в котором в настоящее время проживает почти 380 000 человек. Поскольку возможности медицинских служб перегружены, ЮНФПА в сотрудничестве с местными партнерами оказывает остро нуждающимся целевую помощь в области охраны репродуктивного здоровья.

Кроме того, в подобных ситуациях женщины, юные девочки и мальчики оказываются особенно уязвимы для сексуального насилия и эксплуатации, включая торговлю людьми. ЮНФПА обеспечивает оказание жертвам сексуального насилия медицинской и психосоциальной помощи. 

Поскольку засуха в регионе продолжается, голод и его последствия будут по-прежнему сказываться на положении женщин в обозримом будущем. «Хотя неотложная краткосрочная помощь крайне необходима, – объяснил д-р Осотимехин, – ЮНФПА занимается разработкой стратегии оказания региону долгосрочной поддержки».
*****

ЮНФПА, Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения, – это международная организация, занимающаяся вопросами развития, в задачи которой входит содействие осуществлению права всех женщин, мужчин и детей на здоровье и равные возможности. Мы оказываем содействие странам в использовании данных по народонаселению при разработке политики и программ, направленных на уменьшение бедности, а также в целях обеспечения того, чтобы каждая беременность стала желанной, каждые роды безопасными, чтобы избавить молодежь от опасности ВИЧ/СПИДа и чтобы к каждой девушке и женщине относились с достоинством и уважением. 

За дополнительной информацией просьба обращаться к следующим лицам:

Абубакар Дунгус, тел.: +1 212 297 5031, эл. почта:  dungus@unfpa.org
Александра Сикот-Левеск, тел.: +1 212 297 5077, эл. почта: sicotte-levesque@unfpa.org
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